

新县：“小财政”办出“大民生”

信阳消息(虞静 钱洪波)小巷的路面铺上了混凝土,山坡砌上了石岸,危险处增设了护栏,路灯、排水沟、垃圾箱一应俱全。近日,新县的60余条背街小巷整体披上新装,给周边居民带来了方便。

这种变化,源于新县正在实施的背街小巷治理工程,该工程已连续实施三年,累计投资650多万元,至此,全县169条背街小巷治理实现全覆盖,这是新县大力实施民生建设的一个缩影。

新县是老区,论财政是个“小县”。民生是花大钱的事,但在新县县委书记杨明忠看来,即便是小财政,也要办出大民生,他常说:“只有老百姓的事办好了,人民群众满意了,才无愧于脚下这片红色的土地!”

悠悠万事,民生为本。新县每年从事关群众切身利益的医疗、用电、用水、交通等生活领域,筛选出年度“十件民生实事”,把有限财力投入到民生建设之中。仅2012年,新县公共财政预算总支出14.9亿元,而民生支出就占7成以上。

为巩固国家级文明县城创建成果,新县加大城市基础设施建设力度。2013年,启动了大别山干部学院一期工程,实施了县城“四路、三区、两桥、一坝”基础设施建设项目,城市供水管网改造及水质净化工程、数字电视升级改造工

程、东明路35千伏变电站项目、生活垃圾无害化处理工程、城区道路人性化改造工程相继上马。投资600余万元,实施城市园林道路绿化工程,移栽苗木16万株;投资628万元,新铺城市供水管道、污水管道6070米;硬化城区路面10400平方米,市政设施日臻完善。

统筹发展,城乡共荣。围绕美丽乡村建设,新县大搞农田水利建设,目前正加快33座中小型水库除险加固,新修整修塘堰坝540余处,解决农村2万人饮水安全问题;启动浉湾-卓湾-县城、县城-香山湖-水榜等交通基础设施建设项目,全县公路总里程达998公里,村村通公路;实现了1300个自然村通广播电视,建成11个省级标准乡镇文化站、184个村文化大院、195个农家书屋,农村基础设施日益改善,乡村面貌日新月异。

民求全,惠民更实。仅2012年,新县发放农资综合直补、种粮直补等30多项支农、惠农补贴3.4亿元,农民人均收益近1000元。今年1月至6月份,新县再次发放该项资金1.7678亿元,农民人均收益500余元。

衣食住行缴医保,一枝一叶总关情。先后投资2亿多元,实施农村中小学危房改造和高中改扩建工程,“两免一补”和“一费制”,让学生受益,使家长满意,城市和农村孩子共享优质教育资源。

每年拨放下岗职工再就业1000万专项资金,实施“阳光工程”、“雨露计划”,对再就业人员在税收、管理等方面给予政策优惠,入驻产业聚集区的宾利皮业、浩丰鞋业等企业新增就业岗位近2000个,新县再就业工作成效显著。

投资260万元建成河南首家环卫工人爱心食堂,投资69万元实施放心早餐示范工程,生活小事暖民心,细微之处见真情。

404套公租房、600套棚户区改造房宽敞明亮,1300户农村危房修葺一新,为民福祉,和谐彰显。

16个乡镇卫生院全部完成升级改造,群众医疗条件大幅改善,农民就医不再贵、看病不再难。

实施“温暖计划”。新县新建光荣敬老院,16个乡镇敬老院将40.31%的五保老人集中供养;前6个月,共发放城、乡低保金1829.5万元,发放新型农村养老保险金1614.5万元,农民老有所养,老有所依。

成立新县慈善总会。通过农村五保、慈善救济、临时救助等途径,发放救助资金5000余万,救助弱势群体4.3万人次。

城市与乡村竞秀,为民与惠民俱实。“民生财政”的一笔笔支出,一项项民生工程,犹如冬日阳光,洒满新县城乡的每一个角落。



为了提高基础管理水平,确保职工人身安全,武昌客车车辆段信阳运用车间在各岗位、各作业组中认真推行列车上岗制度,职工作业同出同归同待,做好呼唤应答,培养了职工良好的安全习惯。图为9月8日该车间职工列队出工时的情景。 方昉摄

淮滨县电业局

开展用电大负荷用户专项检查

信阳消息(陈建侠)9月8日,淮滨县电业局保电办组织相关人员完成了城区内宾馆、饭店、洗浴中心、休闲会所、网吧、医院等大负荷用户专项检查工作,为进一步规范用电秩序,减少公用资源,提升电压质量,降低台区线损奠定了坚实的基础。

针对大负荷用户私自增大用电设备、挤占公变容量、逃避阶梯电价等用电情况,淮滨县电业局对10KV线路、台区、用户进行挨门统计核实,积极向用户讲解用电政策。同时,要求大负荷用户严格遵守用电秩序,从公变上分离出去,按合同容量用电,按照国家法规合法用电,这样既能保证大负荷用户连续供电,又能确保公变安全供电。

罗山县青山镇

地膜花生喜获丰收

信阳消息(方建兵)又是花生飘香时。近日,罗山县青山镇寨里村庄地里,三三两两的村民们扯着花生。伸手一拔,一兜花生全部被扯出来,提起轻轻一抖,土落地,白生生饱嗷嗷的花生果完好无损。

“扯出花生带出泥”,带出的不仅是红土,还有丰收的喜悦。”

“今年花生收成不错,花生油价格也上涨了,我们这一年算是没有白忙活!”寨里村村民袁中富抹着额头上的汗说,“我家种了8亩花生,大概能收400多斤,按照12块钱一斤的花生油来算,能卖5000多块,比去年可是整整多了3000块啊!”

袁中富挑着个儿大饱满的花生给我们品尝,鲜花生颗粒圆润,红的皮面儿包着嫩白的米粒儿,丢入嘴中,满口生香。

青山镇土地相对贫瘠,引导农民大力发展上市早、抗旱强、产量高的地膜花生,昔日的沙荒地变成了“聚宝盆”。

一堆堆鲜嫩的花生果和农民在田野里忙碌的身影,装扮着灿烂的初秋。一辆辆满载丰收喜悦的车辆从身旁穿过,留下幽幽清香和串串笑声……

浉河区人口计生委

转作风用实招

信阳消息(李 岚)浉河区人口计生委在开展机关转作风活动中,认真实行“三制”“三替”服务,杜绝了门难进、脸难看、事难办等消极作风。

“三制”即首问负责制、全程代理制、责任追究制,“三替”即替群众联系、替群众咨询、替群众跑腿。该委明确规定,由各村计生管理员为代办员,收集群众需要信息,根据轻重缓急集中到乡便民大厅办理,第一时间把群众要求办理的事项办理完毕,再送到群众手中。同时,优化办理流程。群众首次到哪个单位申请办证,由哪个单位负责到底。职责范围内的当日办理,缺少资料的一次性书面告知;职责范围外的,由乡级计生服务中心主任联系相应单位负责人帮助办理。另外,该委还实行责任倒查机制,对违反“三替”要求的实行责任倒查,视情节批评或处分。

商城县药监局

开展“拒绝白色污染”活动

信阳消息(陈青峰 夏浩然)为积极响应商城县委、县政府关于美丽乡村“争创文明家庭,争当文明公民”的活动号召,商城县食品药品监督管理局结合部门实际,开展了餐饮业“拒绝白色污染”活动。

活动中,该局向各餐饮服务单位、学校食堂、广大消费者发出了“拒绝白色污染,拥抱绿色消费”倡议书,号召市民积极投身到消除白色污染的活动中,努力创造整洁优美的生活环境。同时在各餐饮服务单位张贴宣传海报,在电子显示屏播放相关温馨提示语,并对不符合食品安全生产和包装的食品进行依法查处。截至目前,该局在城区发放宣传资料300多份,在餐饮单位播放提示语35条。



9月7日,由信阳南湖路亚俱乐部承办的“科尼杯猎鲈挑战赛·信阳”开赛,本次赛事吸引了来自信阳、周口、驻马店等地的路亚爱好者前来参赛。经过两个多小时的激烈角逐,信阳钓友王春以总成绩171cm获得本次赛事冠军,刘梦潇、黄贤清分获二、三名。图为赛事主办方为获得名次的选手颁奖留念。

本报记者 黑寅升 摄

8月份供电量首破1亿千瓦时

固始电网顺利通过用电高峰考验

信阳消息(高 伟)昨日,笔者从固始县电业局获悉,8月份固始县供电量首次突破1亿千瓦时,达到1.173亿千瓦时,与去年同期同比增长48.6%。据了解,固始经济的快速发展、高温天气引起的空调等电器的大量使用和该县电业局的增供促销措施是该县供电量急剧攀升的主要原因。

入夏以来,固始电网在用电状况极为紧张的形势下,经受住了一轮又一轮用电高峰的考验,8月8日供电量达到465.54万千瓦时,与去年同期同比增长

12.77%,日供电量创历史新高纪录。固始电业局为确保迎峰度夏期间的安全供电,最大限度地满足县域经济建设用电需求,针对配网供电瓶颈以及迎峰度夏期间电网存在问题,加大了电网建设力度。2013年,完成农网10千伏工程42项,资金1570万元。投入自有资金1200万元,购进4台1万千伏安变压器,对6座35千伏变电站主变进行增容调整,利用退役主变,新建3座35千伏简易变电站,新增10千伏配电台区83个,增容调整10千伏配电台区130个,缓解了部分电

网设备的过负荷问题,进一步提高了电网供电能力。

为保证电网安全稳定运行和全县电力有序供应,最大限度降低缺电影响,固始电业局适时启动电网有序供电方案,严格执行用电轮休制度;对全县企业进行走访,指导客户错峰避让负荷;加强设备巡视维护,实施快速灵活电网调度;在网络、媒体介绍辖区供电形势,通过“95598”服务热线和短信等形式提前通知客户做好用电安排,实现了电网安全可靠有序供电。